

Рецензия

на программу сохранения и укрепления здоровья детей дошкольного возраста «Топтыжка» Хоревой Ольги Александровны, старшего воспитателя МДОУ детский сад № 405 Ленинского района г. Новосибирска с приоритетным осуществлением физического развития воспитанников

Программа сохранения и укрепления здоровья детей дошкольного возраста «Топтыжка» решает актуальную для современного дошкольного воспитания задачу по охране и укреплению здоровья дошкольников путем развития их личностных, духовных, психических и физических возможностей.

Программа «Топтыжка» опирается на современные подходы к проблеме здоровьесбережения в системе образования, рассчитана на реализацию во всех возрастных группах ДОУ и охватывает такие направления оздоровительной работы как создание здоровьесберегающих условий, формирование у детей представлений о здоровом образе жизни, потребности в движении, коррекция проблем развития.

Автором разработана и описана система здоровьесбережения в ДОУ которая включает медицинскую, психологическую и валеологическую службы.

Особенностью функционирования психологической и медицинской службы является сохранение и укрепление здоровья детей путем осуществления регулярного диагностирования отклонений в их развитии и организации дифференцированной коррекционной работы. Валеологическая подструктура в которую входят педагоги ДОУ в свою очередь решает важнейшую задачу по формированию здоровья через создание условий для двигательной активности детей, проведение закаливающих и профилактических мероприятий, а также создание представлений у дошкольников о здоровом образе жизни.

Для координации деятельности структурных подразделений разработано Положение о деятельности психолого-медико-педагогического консилиума. Создание координирующего органа позволяет осуществлять диагностическое

целесообразно, успешно решать задачи вовлечения в здоровьесберегающую деятельность всех сотрудников ДОУ.

Программа О.А. Хоревой содержит планы диагностической деятельности (мониторинг), коррекционной и педагогической работы, которые являются обобщением уникального опыта многолетней деятельности коллектива МДОУ № 405 и результатом творческой адаптации современных инновационных технологий оздоровления. Это свидетельствует о сложившейся системе оздоровительной работы и высоком уровне профессионализма специалистов ДОУ.

Особое внимание уделено автором методическому аспекту проблемы: мероприятия по повышению компетентности педагогов в вопросах сохранения, укрепления и формирования здоровья детей разнообразны по форме и содержанию, адресованы педагогам различного уровня профессионализма.

С точки зрения структуры программа «Топтыжка» представляет собой систему здоровьесбережения, которая складывается из создания оптимальных условий жизнедеятельности для всех воспитанников, мониторинга состояния здоровья детей, проектирования и осуществления здоровьесберегающего педагогического процесса. Использование в качестве составляющих единиц современных технологий оздоровления позволяет сделать программу открытой системой, легко адаптирующейся к изменяющимся требованиям общества.

Комплексный характер программы, учет возрастных и индивидуальных особенностей детей, наличие материалов для коррекционной работы, а также учет в ней климатических условий региона позволяет рекомендовать программу сохранения и укрепления здоровья детей дошкольного возраста «Топтыжка» Хоревой Ольги Александровны к внедрению в дошкольных образовательных учреждениях города Новосибирска и области.

Ст. преподаватель
кафедры ТиМДО


/О.Г. Чечулина/

